

# 第四届中国股权投资金牛奖 特刊



## 金牛股权投资精英获奖感言



**盛世投资**  
首席执行官 张洋

今年是盛世投资成立的第十个年头。这些年来,盛世投资牢记金融支持实体经济发展的责任与使命,在稳步发展中夯实业务根基,在创新转型中严控风险。通过母基金与政府引导基金的管理实践以及二手份额基金、并购基金、新经济产业总部落地等创新业务形态的探索,盛世投资深度赋能科技创新、产业发展和区域发展。与此同时,盛世投资积极践行ESG投资理念,探索绿色、可持续发展新模式。

在即将到来的“十四五”时期,盛世投资希望继续与行业同仁携手,抓住机遇、应对挑战,发挥金融力量推进产业基础高级化、产业链现代化,助力区域协调发展和经济更高质量发展。



**盛景嘉成母基金**  
创始合伙人 刘昊飞

今年是我从事投资行业的第16个年头,也是做股权母基金业务的第7个年头,与各位同行一起见证了这些年来投资行业对中国创新驱动发展的巨大推动作用。

首先感谢资本市场得到了各方前所未有的重视,感谢注册制的有力推动,感谢各方对投资人这个角色价值认可。

同时感谢一直信任我们的盛景嘉成的出资人们,做笃定的长期价值主义者是一件很难的事情,但我们的出资人愿做中国创新的长期资本,他们已经开始收获,并且未来将持续收获这份长期坚守所带来的满意回报。



**前海方舟**  
主管合伙人 李思平

前海母基金作为国内市场化母基金的先行者,设立于2015年,投资人囊括了多个地方政府、保险金融机构、知名央企、民营企业集团、上市公司、高净值个人,是目前国内规模最大的商业化募集母基金。

自成立以来,前海母基金一直在身体力行地推动中国VC/PE行业合格投资人队伍的建设,开创性地提出了子基金投资与项目直接投资相结合、收益率与流动性兼顾、不双重收费的创新商业模式,支持了一大批非常优秀的VC/PE机构,直接、间接投资了1300多个新兴产业项目,也为母基金投资人带来了丰厚的回报,受到基金各类投资人的充分肯定。



**深创投**  
董事总经理 邓亮

深创立足湾区,面向全国乃至全球,致力于打造以创业投资为核心的全球顶级投资集团。我在深创投深度参与了20年的中国创投事业,培育了一批上市企业,对此有深刻体会。

今天的深创投,除了传统的创业投资核心业务以外,还不断拓展创投产业链,包括母基金、公募基金、S基金、大型国家战略基金等,持续为行业和被投企业营造成长生态和赋能助力。

值此资本市场改革发展的盛世,我们愿意与大家一起共同助推产业的升级发展,服务好被投企业,做好创新价值的发现者和培育者。继续发现并成就伟大企业。



**浙商创投**  
管理合伙人、执行总裁 游向东

30多年的医生职业生涯、10多年医院管理经验和5年医疗健康股权投资实践,让我经历了中国医疗事业从粗放型到精细化,从相对封闭到开放合作创新的不断变革。

5年来投资了30多个医疗项目,分布在生物医药、医疗服务、医疗器械、医疗大数据等领域。未来,我将更关注医疗健康产业的国产替代、全球创新、消费医疗等细分赛道。

2020年,在浙江大学校长吴朝晖院士的倡导推动下,我们的浙大未来医学创新基金顺势而生,开启了社会资本与高校智慧结合的新模式,引导和吸引了更多社会资本参与浙江大学医学中心创新性项目的投资。



**鼎晖投资**  
董事总经理 李磊

投资是个长期的事业。鼎晖核心团队在一起工作已经21年,具备跨多个经济周期的丰富投资经验,风格稳健、谨慎、自律。鼎晖的投资策略从初期以参股为主,到目前并购与大型参股并重,围绕领军企业持续创造投资机会。

目前中国已进入并购投资系统性机会阶段,鼎晖以“依托国内市场的跨境并购”为切入点,从2013年起发力布局并购市场,在5年内完成了10多宗总交易规模超100亿美元的并购项目,拥有全球化整合并购资源的丰富经验,并通过精细化管理和中国业务落地等方式推动企业高速增长,呈现出PE联手中国产业领导者,并购海外行业标杆,带来巨大协同潜力及整合空间的特点。



**IDG资本**  
合伙人 俞信华

投资,投在人类未来进化的方向。

不论是周期性跌宕,还是突如其来的“黑天鹅”,变化已成常态。投资人要面向未来、系统地做投资。越是身处变局,越要在不确定中寻找那一丝确定。这应该是专业型投资人大放异彩的时代。

伴随着今年疫情爆发与蔓延,逆全球化“倒逼”的背景下,加之科创板及注册制的陆续推出,以芯片半导体、智能制造、自动驾驶等为代表的硬科技已成为股权投资的热门赛道。硬科技的技术门槛、复杂度、对产业链的参与度也更高。只有真正懂专业技术、有耐心、深谙行业生态,才能做好技术类的投资。



**极光创投**  
合伙人 林路

2020年,新冠肺炎疫情爆发,各种突发事件不断,为中国经济的短期发展带来不确定性。放眼中长期,我们仍然非常坚定地看好中国经济。中国科技的内在动力逐渐趋强,从最早的模式创新,到今天的原始创新全面开花,我们相信科技仍然是未来中国发展的强力推动器,未来十年也是中国科技创业和科技投资的最好时机。

同时,消费互联网领域的未来存在着大量机会。机会源自变化,找到变化就能找到创业与投资的机会,比如代际差就是中国特有的变化机会,不同时代的消费观、教育观、健康观形成的需求差异会带来各种机会,也是我们持续关注方向。



**基石资本**  
执行总裁 王启文

注册制的灵魂是信息的充分披露、市场化定价和责权明晰而对称的外部约束机制,科创板以注册制为新的制度平台,是中国资本市场深刻的制度变革,是中国资本市场发展理念的重大转型。此外,审核权限下放交易所,也体现了市场化的特征,是中国资本市场的一个重大飞跃。中国的硬科技企业与投资机构迎来了前所未有的发展机遇。

基石资本始终坚持重仓硬科技的战略,现已累计投资该领域近百亿元。得益于中国资本市场的改革与新一轮科技创新周期的开启,基石资本也迎来了丰收。期待中国资本市场能坚持市场化的方向,持续、深化改革。我们股权投资机构,也将贡献出自己的绵薄之力。



**温氏投资**  
总经理 罗月庭

温氏股份的实业背景使得温氏投资从成立之初,就与通常的基金管理人有着天然不同的基因和使命,以股权投资作为实践方式,秉承实业思维与合作企业共同成长。温氏投资已构建的投资领域主要集中在消费服务、军工智造、清洁技术三大板块。截至目前,所有股权投资投资组合中,九年累积的IPO上市比例超过20%。2020年,我们已有九家已投企业通过中国证监会的IPO审核。

这份荣誉更多属于温氏投资这支团结上进、专研肯干的团队。我们团队九年多累计离职比例不到20%,这深深受益于温氏文化的影响,既让我们大家庭中的每一份子获得归属感,也让我们与已投资企业紧紧长久地凝聚在一起。



**景林股权投资**  
董事总经理 陈晓东

景林股权投资一直秉承价值投资理念、依靠研究驱动投资,从全球视角和产业变迁的维度关注行业竞争格局,企业竞争优势,与优秀企业家共同成长。通过在各行业深耕多年而积累的认知与人脉优势进行投资布局,形成不同资产之间互相促进、成就的协同效应。坚持稳健投资,不博弈、不跟随,聚焦成长、成熟型的高成长型企业。

中国股权投资行业如今的使命更具时代意义,景林股权投资会继续凝聚资本、促进科技创新企业与资本市场深入对接,提高资源配置效率,为创新科技企业发展壮大发挥基础战略作用,为高质量发展提供新动力,同时也为投资人创造更多的财富价值。



**时代伯乐**  
管理合伙人 黎晓龙

跨越跌宕起伏的2020年,全球“百年未有之大变局”仍未止步,中国自主创新的崛起势不可挡,尤其利好中国ICT产业发展。作为一直深耕ICT领域的产业投资机构,时代伯乐始终围绕底层核心技术提前布局,坚持深度产业研究+深度赋能项目企业,追求创造长期增量价值。

2021年中国“双循环”新格局料将加速成形,深刻重塑经济发展的新动能与新机遇,时代伯乐将不忘初心,砥砺前行,专注聚焦做好投资与服务,助力自主创新,赋能产业升级。